



# Голос Времени

29 МАЯ  
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1974 ГОДА

№43 (6284) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Юбилей любимой учительницы

22 мая с 80-летием со дня рождения принимала поздравления Анна Федоровна Колодяжная, посвятившая всю свою жизнь педагогической деятельности, школе. Выйдя на заслуженный отдых, воспитывает внуков, помогает дочери, скучать ей не приходится. Поэтому дочь Елена, поздравляя маму, пожелала ей доброго здоровья, долгих лет жизни, а вот покоя не обещала, ведь внуки очень любят бабулю и развлекают ее со свойственной только детям резвостью и непосредственностью.

Не забывают Анну Федоровну бывшие выпускники, собрались они и на юбилейное торжество с подарками и добрыми словами.

Приехал поздравить с юбилеем свою любимую "классную" классную губернатор Ставропольского края Александр Леонидович Черногоров. За праздничным столом рядом с двумя мамами: Екатериной Александровной и классной Анной Федоровной, со своими одноклассниками, ветеранами-педагогами был просто Саша - общительный, доступный, с юмором вспоминавший школьные истории, где присутствовали и разбитые носы, и детские шалости, и первая любовь, и футбол, и борьба за лидерство, и самоутверждение, словом, все, что сопутствует юности.

Поздравляя Анну Федоровну, А.Л. Черногоров сказал: "Есть все-таки высшая справедливость, что людям, привлекшим много отдавать, дается в дар долголетие. Вы всегда учили нас тому, что нет силы более могучей, чем знания, что человек, вооруженный ими, непобедим. Вы мудрый учитель. Сегодня среди ваших бывших учеников - юристы и учителя, экономисты, врачи и, конечно же, те, кто работает на земле во имя ее блага и процветания. Знаю, многие из них до сих пор в трудную минуту заходят к Вам за добрым советом и поддержкой, потому что Вы, как никто, умеете порадоваться успехам и утешить в печали... Хороший учитель вместе с родителями закладывает в юные души основы нравственности, любви к своей земле, гордость за свою Родину и готовность в трудный час встать на защиту ее основ. Именно такой всегда были Вы, уважаемая Анна Федоровна!"

Поздравил с юбилеем, поблагодарил за щедрость души, отзывчивость, преданность учительскому делу, мудрость педагога и главу Кировской районной государственной администрации Петр Васильевич Кожин. Он сказал: "Я счастлива, что мне выпала возможность почествовать удивительного человека, талантливого педагога, учителя учителей, великую труженицу, воспитавшую

не одно поколение школьников. Сколько маленьких жизней в Ваших руках стали большими и даже великими. И я знаю, как приятно и трогательно встречаться Вам со своими учениками и коллегами... Примите глубокую благодарность за Ваш труд!"

Сколько добрых слов прозвучало из уст ветеранов педагогического труда, которые работали вместе с Анной Федоровной! Это Астратенко Алла Николаевна, Дорош Таисия Васильевна, Мухоморова Лидия Александровна, чета Аксеновых - Иван Михайлович и Полина Васильевна.

Поздравили юбиляра директор гимназии Алексей Васильевич Поркуян, завуч Пронькина Лариса Ивановна, учитель физики Васюра Николай Федорович, Раиса Васильевна Золотухина - директор Центра социального обслуживания населения. В этот день и физики, и лирики, и математики испытывали душевный и эмоциональный подъем.

С добрыми, теплыми словами обратилась заведующая отделом образования райгосадминистрации Нина Сергеевна Бессонова.

Не обошлось без заздравной песни в честь юбиляра в исполнении А.А. Анищенко и И.С. Ковальчука и песни из репертуара Н. Кадышевой, любимой певицы Анны Федоровны.

Волновались бывшие выпускники, поручили слово молвить Вале Мухиной, а потом тесной стайкой окружили любимую учительницу и о чем-то своим щебетали, не для прессы.

И, как полагаются, был торт с 80-ю свечами, кстати, Саша помог классной одним дыханием погасить свечи.

Все было, как должно быть: пели, танцевали, улыбались, дарили подарки. И было тепло и волнительно.

Долгих лет жизни Вам, Анна Федоровна! Здоровья и крепости духа!

Любовь СТЕХОВА.

## Охрана труда - дело важное

Прошло краевое совещание по охране труда. Приняли в нем участие и представители нашего района. Специалисты сельхозпредприятий АПК ознакомились с состоянием охраны труда в колхозе "Гигант" Благодарненского района.

Затем подводились итоги за 2001 год. По четвертой почвенно-климатической зоне, куда входит наш район, высокую оценку получил госплемзавод "Комсомолец". Инженер по охране труда этого хозяйства Иван Алексеевич Сологубов был признан лучшим по профессии. Ему вручили Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства края и ценный подарок - телевизор.

Николай ШАПОВАЛОВ.

## Высокие гости станицы Марьинской

В минувшую среду во второй половине дня в станице Марьинской произошло неординарное событие: к станичникам пожаловали сам Митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон и гости из Москвы во главе с заместителем председателя Совета директоров Ассоциации "Мегапир" Борисом Ивановичем Волковым.

А поводом для появления столь важных персон в казачьей станице стало открытие часовни и воскресной школы для детей.

Этот подарок, часовню, для верующих станицы построила некоммерческая организация - Ассоциация социально-экономических программ "Мегапир", созданная генералами и офицерами запаса. В нее входят десятки общественных, благотворительных, коммерческих организаций, объединений, фирм и представительств в России и за рубежом. Возглавляет ассоциацию наш земляк, выпускник Марьинской школы Александр Николаевич Каншин.

Владыку и гостей из столицы радушно встретили жители станицы, представители местной и районной властей. В храме Михаила Архистратига состоялось богослужение, а также награждение священников Ставропольского края, в том числе и кировского района, за особые заслуги перед Православной церковью.

Гедеон освятил часовню и здание воскресной школы, отслужил молебен, благословил всех присутствующих и пожелал им жить в мире, добре, уважении друг к другу.

Присутствовал на этой торжественной церемонии и помощник председателя Совета директоров Ассоциации Сергей Георгиевич Махуков, тоже уроженец Марьинской. Он сообщил, что ас-



социация уделяет большое внимание благотворительности и реализации многих социальных программ.

Кстати, как мы уже сообщали, в канун Дня Победы представители "Мегапира" чествовали тружеников и ветеранов войны станицы. Они также вручили подарки колхозному детскому саду "Сказка" - телевизор и видеоманитфон. Как заверил Сергей Георгиевич, такой же сюрприз ждет и дошколят из садика "Журавлик". Кроме того, в ближайшее время планируется оборудовать компьютерный класс в Марьинской школе.

Митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон, верующие станицы Марьинской, а также дети выразили сердечную благодарность мегапировцам за заботу и внимание.

(Соб. инф.).

## Салют, "Зарница"!

Теплый майский денек. Яркая зелень листвы и белые свечи каштанов, солнце в радужном ореоле, и на душе легко и весело, хочется действия, общения, праздника. И все это - действие, общение и праздник - сейчас начнется. Мальчишки и девчонки, оживленные и особенно подтянутые - в форме! - выгружают из машин вещи, ос-

ваиваются в корпусах - и вот уже оздоровительный лагерь "Ракета" в станице Старопавловской полон смеха и жизни. Одни тянут куда-то спортивные маты, другие расставляют стулья, третьи что-то обсуждают, четвертые оседлали качели... Везде - лица, и на каждом - улыбка.

Но прозвучала команда к построению, и на площадке в строю застыли команды. Сдержанно трепещет флаг России, готовится взмыть и развернуться в полную мощь на флаштоке. Отдавая честь, взлетают руки, один за другим сданы рапорта, отгремели звуки гимна и шаги четко выверенного марша - 28-я районная военно-спортивная игра "Зарница" началась!

Немало будет в ней сложных и интересных конкурсов, в которых кто-то станет лучшим. Придется проявить не только свои силу и ловкость, спортивную и меткость, но и знания, волю, умение стать настоящей командой, где "один - за всех, и все - за одного".

А в конечном итоге проверить себя: что ты можешь, чего стоишь, чтобы получить право сказать себе: "Да, я готов защитить свое Отечество!" Ведь, как сказал заместитель военного комиссара района подполковник И.А. Круглов, не важно, по какому принципу формируется сегодня армия, - каждый молодой человек должен быть патриотом своей Родины, должен суметь встать на ее защиту.

(Соб. инф.).

[Об итогах "Зарницы" мы расскажем в ближайшем номере нашей газеты].



# Позови меня, тихая родина... ПАМЯТЬ



**В пятнистой камуфляжной форме благоговейно подходят молодые пограничники к Чаше со Святыми Тайнами, и смотрит на них облаченный в такую же пятнистую камуфляжную форму новый мученик за Христа воин Евгений Родионов, которому в этом году исполнилось бы всего двадцать пять лет. Они почти сверстники, только эти ребята еще в начале Пути, который уже прошел до конца мученик за Христа воин Евгений. Пути, по которому, как и тысячу лет назад, не сворачивая, наша страна...**

В храме апостолов Петра и Павла в усадьбе Знаменка возле Петергофа проходила служба. Крестом образно сложив на груди руки, двигались к причастию приехавшие в храм бойцы погранотряда имени Андреева. В латинской камуфляжной форме благоговейно подходили они к Чаше со Святыми Тайнами, а с иконы смотрел на них облаченный в такую же пятнистую камуфляжную форму новый мученик за Христа воин Евгений Родионов. В этом году ему исполнилось бы всего двадцать пять лет - он мог бы стать сослуживцем этих подходящих к Святому Причастию пограничников, но Господь судил ему другой путь.

"Здесь лежит русский солдат Евгений Родионов, начертано на кресте, установленном на могиле, - защищавший Отечество и не отрекшийся от Христа, казненный под Бамутом 3 мая 1996 года".

Проста и обыкновенна короткая биография Евгения Родионова. Родился он 23 мая 1977 года (в этот же день он принял смерть). Рос обычным - крепким и здоровым - ребенком. В школе учился хорошо. В одиннадцать лет он вернулся с летних каникул с крестиком на шее. "Женя, что это?" - спросила его мама Любовь Васильевна. "Это крестик. Я ходил с бабушкой в церковь перед школой, причастился, исповедался и это мне дали". "Женя, сними, ты что, над тобой будут смеяться". Сын промолчал, но крестика не снял. Не снял он креста и тогда, когда его истязали озверевшие чеченские бандиты.

Когда Евгению исполнилось восемнадцать лет, его призвали в армию. Идти в армию он не хотел, но долг - это все. И он, и другие ребята из его компании все прекрасно понимали, что есть вещи, которые хочешь, а делать надо. Ни о каком увилывании от армии вопрос никогда не стоял. Не пытался увилывать Евгений и тогда, когда его направляли в Чечню.

13 января 1996 года Евгений был командирован в воинскую часть 2038 Назранского погранотряда, а еще через месяц, 13 февраля, молодых солдат послали дежурить на контрольно-регистрационный пункт, в двухстах метрах от заставы. Этот КРП находился на дороге, по которой чеченские боевики перевозили оружие, боеприпасы и пленных и представлял собою обыкновенную будку без света, без связи, без какой-либо огневой поддержки. Здесь практически безоружные солдаты и были захвачены чеченскими бандитами. 16 февраля Любовь Васильевна Родионова было сообщено, что ее сын, Евгений Александрович Родионов, самовольно оставил часть и командование просит ее принять меры для возвращения сына на службу. Телеграмма была послана, когда чеченцы уже начали пытаться захваченного в плен Евгения Родионова.

Когда мама приехала в часть, перед ней извинились и сказали, что в суматохе не разобрались сразу, погорячились. На самом деле там, все было настолько очевидно, что, даже спустя две недели после этого происшествия, снегом не до конца засыпало пятно крови на дороге. Видны были там следы борьбы. Наблюдающий видел, как подъехала к блокпосту «скорая помощь», он даже слышал крик: «Помогите!». После этого - тишина. Никого почему-то это не возмущало, почему-то не был поднят по тревоге отряд. В четы-

ре часа утра пошли менять ребят, а когда пришли, их уже не было. Все можно понять и все можно объяснить...

Произведенные в последние десятилетия реформы так основательно перемешали все нравственные понятия в общественном сознании, что сейчас мы гораздо легче понимаем и объясняем, почему тот или иной человек пошел на подлость, воровство или предательство, нежели людей, которые среди безудержной продажности и измены продолжали сохранять свою честь и верность Родине, даже тогда, когда приходится жертвовать для этого своей собственной жизнью. Евгений три с половиной месяца находился в плену, он ждал, он надеялся, что его не оставят, его просто не могут оставить, что его освободят, и что все это кончится. Только он оказался никому не нужным. К сожалению, и не он один. Плен испокон веков считался самым страшным, что может случиться с человеком. Плен - это неволя, это издевательства. Жизнь показала, что чеченский плен - это самое страшное, самое нечеловеческое, изуверское, что вообще может быть на свете. Чеченские бандиты потребовали, чтобы Евгений, если хочет остаться в живых, снял с себя нателный крест и согласился принять исламство. Евгений отказался снять крест, и озверевшие бандиты после мучительных - они длились три месяца - пыток отпилили ему голову. Чеченец Хойхорова выбрал для этого день рождения Евгения, когда ему исполнилось девятнадцать лет...

Иногда, когда заходит разговор о новом мученике за Христа воине Евгении, приходится слышать, дескать, чеченцы, разумеется, звери, но зачем, спрашивается, Евгений Родионов пожертвовал своей молодой жизнью, чего он добился этим, что хотел доказать? Эти рассуждения свидетельствуют только о болешности, паразитической наше общество, о том духовном опустошении, которое вызывает она в людях. Совершенный подвиг не бывает напрасным. Может быть, никто не сделал на этой войне для России больше, чем солдат Евгений Родионов. Его предало московское правительство, пославшее несобученных мальчишек на эту войну. Его предали отцы-командиры, пославшие его прямо в руки чеченских бандитов. Только он не предал никого. Он переступил и через свой страх, и через свои обиды, и одержал победу, которая дается труднее всего. Он одержал победу, которую должен одержать в себе каждый человек, если жаждет спасения и своей Родины, и своего собственного.

Девятнадцатилетний Евгений Родионов прошел через немислимые мучения, но не отрекся от православной веры, а утвердил ее своей мученической кончиной. Он доказал, что еще живо православие, что еще и сейчас, после стольких десятилетий свирепого атеизма, после стольких лет безудержной демократического разврата, способна Россия, как и в прежние времена, рождать мучеников за Христа, и значит, она непобедима. Русская Православная Церковь почитает его святым.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

## О пенсиях

В Управление Пенсионного фонда РФ по Кировскому району обращаются пенсионеры с вопросом, почему в январе-феврале 2002 года в Управлении Пенсионного фонда не принимались справки о реабилитации, выданные в 2002 году, для перерасчета пенсии.

В связи с введением в действие Федерального Закона РФ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" проводится оценка пенсионных прав застрахованных лиц, в том числе и пенсионеров, по состоянию на 1 января 2002 г.

При проведении оценки пенсионных прав пенсионеров учитываются также повышения, которые были установлены законодательством Российской Федерации для отдельных категорий граждан на 31 декабря 2001 года. В январе-феврале текущего года в Управление Пенсионного фонда обращались пенсионеры со справками о реабилитации, выданными после 1 января 2002 года. Это, в основном, лица из числа детей, которые вместе с родителями находились в местах лишения свободы, в ссылке, на спецпоселении. Однако оснований для оценки пенсионных прав с учетом представляемых справок у работников Пенсионного фонда не имелось, поскольку справки о реабилитации были выданы в 2002 году.

В настоящее время вопрос о возможности принятия справок о реабилитации урегулирован и решен следующим образом.

Если решение о реабилитации вынесено до 01.01.2002 г., указанное повышение учитыва-

ется при оценке пенсионных прав пенсионера. Если же решение о реабилитации принято после указанной даты, то начисление повышения к трудовой пенсии не производится.

Поскольку определение Конституционного Суда Российской Федерации о реабилитации детей, находившихся вместе с родителями в ссылке, в местах лишения свободы, на спецпоселении, вступило в силу 18 апреля 2000 года, повышение к пенсии данной категории граждан учитывается при оценке прав пенсионера независимо от даты выдачи справки.

Для установления повышения к пенсии при оценке пенсионных прав пенсионера необходимо обращаться в Управление Пенсионного фонда с подлинником справки о реабилитации, либо ее копии, заверенной в установленном порядке.

Если пенсионеры уже обращались с указанными документами в управление Пенсионного фонда до 1 апреля т.г., перерасчет пенсии, с учетом повышения, будет произведен с 1 января 2002 года при условии представления справки о реабилитации в 3-х месячный срок после первого обращения. Если справка впервые будет представлена в апреле месяце либо позже, то оценка пенсионных прав, с учетом соответствующего повышения, будет производиться с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения.

Лариса ПЕТРОВСКАЯ, начальник отдела назначения и перерасчета пенсии.

## ◆ Культура

## Семейный праздник

- В нашем маленьком городке, если не использовать те возможности, которые у нас есть, - грош нам цена, - сказала мне Лидия Борисовна Бондарева. - И немалая доля этих возможностей приходится на школу искусств. И «Камертон» - замечательный шанс реализовать себя. Необыкновенно теплая атмосфера в зале, сияющие, нарядные, взволнованные дети, хорошая музыка - получаешь подлинное наслаждение. Главное - сами дети идут с огромным удовольствием, они хотят выступать. Алина у нас участница всех «Камертонов», когда проходил первый, ей было всего четыре года. Теперь она не только в вокальном, но и в хореографическом жанре выступает. Первый раз выступал Вовочка, ему 7 лет... Да вся наша жизнь связана со школой искусств! Учились в ней мать Алина, оба моих сына, и до сих пор они поют в семейном кругу. Поем и мы с дедом и хотим, чтобы пели наши внуки. Музыкальная культура очень много дает человеку. Вова сейчас поет в «Маленьком принце». Сама атмосфера релакции, галстук, костюм очень его подстегивают, дисциплинируют, учат всегда быть аккуратным, подтянутым. Ведь это и общая культура и культура поведения.

- Очень понравилась! - восклицает Ирина Юрьевна Дынина. - Моя Женя участвует в «Камертоне» второй раз, прошлый раз она стала лауреатом 3-й степени, теперь - первой. И го-

ворит: «Буду еще участвовать!» Я - только «за». Организация отличная, дети настолько хорошо поют! А я и все работники нашего банка, дети которых участвовали в конкурсе, получили еще и материальную помощь для подготовки к нему, а сами дети - подарки.

Так отзываются родители, бабушки и дедушки о районном фестивале молодых эстрадных исполнителей «Камертон». Основан он был пять лет назад и проходит уже четвертый раз. Возраст участников - от 4 и до 22 лет, разнообразие жанров: вокальный - соло и в ансамбле, хореографический, инструментальный (тоже соло и в группе), разговорный. Среднее число участников - 200 человек, около 50 концертных выступлений.

- В этот раз желающих участвовать было как никогда много, агитировать никого не пришлось. За два конкурсных дня посмотрели 81 номер, только в финале выступили около 150 человек, - говорит одна из «отцов-основателей» фестиваля Ирина Захаровна Романчук. - Радует и разнообразие географии, особенно при нашей бедности и транспортных трудностях. Были инструментальные, вокальные, хореографические коллективы и солисты из Зольской, Марьинской, Орловки, Коммакы, Советской.

Открытием этого фестиваля можно назвать шестилетнюю Настю Нечитайло, она поет народные песни. У девочки

богатый голос, пленительный артистизм. Порадовал Данил Мельниченко - он участник еще первого «Камертона», и всегда в числе лауреатов. Очень хорошее впечатление от квартета юной детской музыкальной школы, исполнившего русскую песню без сопровождения. Из хореографических номеров хочется выделить старшую группу ансамбля «Радость» детской музыкальной школы. Хорошее качество игры и музыкальный вкус продемонстрировала марьинская эстрадная группа «Элион», руководит ею А.С. Шашкин.

«Камертон», однажды завоевав себе поклонников, уже не отпускает их. У фестиваля много «старейшин»: Алина Бондарева и Дана Мельниченко, Наташа Гребец, Вадим Самарич, Ира Стамо, Наташа Круглякова. Старший ребенок нередко приводит за собой младших, выступают уже целые семейные «кляны»: Саша и Вася Ивановы, Степан и Гриша Бабелян, Света и Ира Чеботаевы. И список этот можно продолжать и продолжать!

Добавив к этому, что в зале сидят счастливые мамы и папы, бабушки и дедушки, дяди и тети и смотрят из своих чад, стоящих на сцене в лучах света и славы, можно сказать, что «Камертон» стал большим семейным праздником. А их в нашей жизни не так уж много.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

## Отсеялись за неделю

940 гектаров. Таковую площадь отвели нынче под посев подсолнечника и зерновой кукурузы земледельцы КСП "Старопапавловское". Механизаторам, работавшим с раннего утра и до позднего вечера, удалось за недельный срок управиться с севом.

В хозяйстве две полевые бригады, возглавляют их Николай Ключников и Владимир Ткаченко. И в том, что все агротехнические мероприятия проводятся в подразделениях своевременно и качественно, их заслуга. Главный агроном хозяйства Иван Нестеренко, опытный специалист, который так организует работу, что проблем, как правило, не возникает.

Озимое поле нынче радует глаз, и хочется верить, что неустанный труд хлеборобов земля оплатит сторицей.

- У нас трудятся замечательные люди, - говорит главный агроном. - Многие с большим производственным опытом, настоящие хозяева земли. Техника у нас не новая, но хозяйский уход за ней и умелая эксплуатация позволяют выполнять намеченный объем работы качественно и в срок. Могу назвать многих механизаторов, которые заслуживают добрых слов. В их числе Николай Кудряшов, Шихамед Магомедов, Александр Чмелев, Валерий Тупикин, Халик Халиков, Анатолий Ковалев, Александр Стариков, Валерий Христов. Это опытные земледельцы и на них всегда можно положиться и быть уверенным в том, что не подведут. До службы в армии работали у нас Григорий Передов и Владимир Чмелев, они вновь вернулись к нам и прекрасно трудятся.

Работа в хозяйстве продолжается: механизаторы используют каждый погожий день и час не только на сопутствующих работах, но и активно готовятся к уборке зерновых культур.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Качество гарантировано

Основная продукция, выпуском которой занимается КПП "Кировский", - бетонные и железобетонные изделия различного назначения и многих наименований. В их числе и стеновые блоки СКЦ. Кстати, спрос на них очень велик и качество высокое, и заказ потребителя выполняется своевременно. С учетом этого и трудится коллектив предприятия, старается в нынешнее нелегкое время производить продукции больше и лучшего качества. И все же в прошлом году не удавалось покончить с очередностью на стеновые блоки СКЦ, и потребителю приходилось ждать от пяти до десяти дней.

Ситуация заметно изменилась к лучшему, когда по предложению руководителя предприятия Василия Александровича Дмитриенко был приобретен компактный высокопроизводительный комплекс "Мастек", (машина стенового камня), предназначенный для изготовления стеновых камней методом вибрирования бетонных смесей и уплотнения бетона. Аналогичного оборудования ни у кого на Ставрополье нет да и по России можно сосчитать по пальцам - есть только в Сочи и Анапе.

- Сейчас у нас нет другого пути, как внедрять что-то новое. Мы постоянно думаем над тем, какая продукция выгодна для нас и пользуется спросом у потребителя, - говорит В.А. Дмитриенко. - Когда узнал, что в Златоусте выпускают такой чудо-комплекс, решил непременно им обзавестись. Конечно, потребовались деньги, и немалые. В декабре прошлого года взяли мы кредит в сбербанке - 1 млн. 700 тысяч рублей сроком на один год. В марте получили установку, заранее подготовили полигон - смонтировали кран для механизированной загрузки бетонной смеси в приемный бункер "Мастека", площадку приготовили для складирования стеновых камней. И уже в начале апреля установка была опробована, эффективность ее оправдала все наши ожидания.

В том, что "Мастек" действительно высокопроизводительная машина, мы убедились, когда увидели ее сами. Практически здесь исключен и тяжелый ручной труд, какой был раньше при использовании примитивного оборудования.

"Мастек" прост в конструкции и очень удобен в работе и обслуживании. О качестве продукции и говорить нечего - оно соответствует строительным нормам, и ее можно использовать в несущих и ограждающих конструкциях жилых, общественных, промышленных и хозяйственных зданий, в основном при малоэтажном строительстве. На сегодня уже освоено пять видов стеновых камней разной степени пустотности, из них - три вида облицовочного камня.

КПП "Кировский" реализует бетонные и железобетонные изделия (их более 100 наименований), в том числе и стеновые камни, а также инертные материалы - отсеб, щебень. Обращаться непосредственно на предприятие или звонить по телефонам 2-26-13, 2-13-49 и 2-14-49. Ваши заявки будут удовлетворены без промедления.



Оператор формовочной машины "Мастек" Вадим Алейников с удовольствием работает на ней. Как он сказал, за смену формирует не менее трех тысяч штук этого своеобразного, местами пустотелого кирпича, испытанного по всем параметрам в лаборатории. Ребята из формовочного цеха - Алексей Тутынин, Артем Кибальник, Андрей Роговец, Роман Решетияк, Денис Сигарев - выполняют всю работу по производству продукции, ее складированию, увязке, упаковке. Потребителю не надо искать на стороне транспорт для перевозки, для этого имеется свой на предприятии.

- Мы несколько обеспокоены тем, что в сравнении с прошлым годом сократился спрос на бетонные и железобетонные изделия, которые выпускаем, - поясняет ситуацию начальник формовочного цеха Сергей Иванович Шуяков. - Причина - нет у людей денег. Если раньше мы не знали и выходов, то теперь они появились. С одной стороны, вроде бы хорошо, а вот с другой - не очень: продукция готовая есть и ждет своего покупателя.

Николай КИРЬЯНОВ.

## СПОРТ

### Международный турнир

по греко-римской борьбе, посвященный памяти братьев Самургашевых, прошел в Ростове. Успеха на нем добились три воспитанника детско-юношеской спортивной школы нашего района: в разных весовых категориях Нарек Костондян, Олег Хлопов и Павел Помогаев заняли соответственно четвертое, пятое и шестое места. Тренирует ребят И.Н. Хлопов.

### На первенстве края

по мини-футболу шестое место заняли кировчане - команда второй школы. Чтобы достичь такого результата, они с успехом преодолели районный и зональный этапы соревнований и вышли в финал.

### Победили горнозаводчане

На втором месте - Комсомолец, третий - коммунякцы. Таковы итоги первенства района по футболу среди учащихся 9-11 классов.

Призеры награждены грамотами районного отдела образования и ценными призами от спорткомитета и ДЮСШ района.

Ирина БИТИК.

### Впереди - финал

Победители краевых, областных и региональных соревнований съехались на федеральное первенство Юга России и Нижнего Поволжья по легкой атлетике "Шиповка юных".

Кировский район представляли воспитанники ДЮСШ, ученики гимназии и Старопапавловской школы, всего 14 человек. Их результат: три общекомандных "золота", по одному - "серебро" и "бронза".

В личных зачетах победителями четырехборья стали Олеся Царанок и Виталий Поляков.

Вторые места - у Жени Ковалевой и Маши Ткаченко. Тая Чирскова показала третий результат, Саша Усачев - пятый.

Финансовые расходы по организации поездки взяли на себя районный спорткомитет и родители легкоатлетов.

Еще хочется поблагодарить директора второй школы А.Г. Киндюка: он выделил автобус для поездки на краевые соревнования. Именно там ребята завоевали "путевку" на федеральное первенство.

### Серебряным призером

первенства края по кроссу на призы председателя краевой федерации легкой атлетики Германа Иванова стала Олеся Царанок. Километровую дистанцию она преодолела за три минуты 15,2 секунды.

Теперь Олеся примет участие в десятидневных сборах легкоатлетов в Кироводске и Ставрополе, все расходы - за счет федерации. Такое право получили пять лучших мальчиков и девочек. Чуть-чуть не хватило до заветного результата Андрею Акулову - он шестой.

Отличились на соревнованиях также Виталий Поляков и Маша Ткаченко.

Юрий ГОЛУБЕНКО.

## Конго-Крымская: ситуация обострилась

Прокомментировав сложившееся положение мы попросили главного врача Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Владимира Николаевича ФИЛИПЕНКО.

На 21 мая от крымской геморрагической лихорадки в крае умерли три человека: 13-летний подросток и две женщины. Местами трагедии стали Красногвардейский, Стелновский и Апнасенковский районы. Есть смертельные случаи и у наших соседей - в Астраханской области и Кабардино-Балкарии. Всего на этот день в крае были госпитализированы 65 человек.

У нас в районе с подозрением на лихорадку были госпитализированы двое, к счастью, подозрения не подтвердились. С жалобами на укус клеща обратились 75 человек (в прошлом году - 37, в позапрошлом - 24).

Теоретически в группу риска входят прежде всего те, чья деятельность связана с животными: доярки, скотники, пастухи. Но статистика показывает: среди обратившихся "профессионалы" составляют мизер.

"Подцепить" лихорадку может каждый. Наибольшую опасность представляют лесополосы, лесопарковые и прочие "дикие" зоны, обработанных (например, перекопанных) участков клещ не любит. Од-

нако гарантий нет и здесь. Один из 75 укушенных в нашем районе - трехмесячный ребенок, его клещ укусил в коляске.

Винувата большая распространенность *Hyalomma marginatum*. В течение 30 лет переносимое им заболевание у нас не регистрировалось, но теперь, начав окупацию с восточных и северо-восточных районов края, клещ захватил все Ставрополье. Паразитирует он на крупном и мелком рогатом скоте, грызунах, ежах, зайцах, ли-

**СМЕРТНОСТЬ ОТ КРЫМСКОЙ ГЕМОРРАГИЧЕСКОЙ ЛИХОРАДКИ ОЧЕНЬ ВЫСОКА: ДО 60% ЗАБОЛЕВШИХ СПАСИ МОЖЕТ ТОЛЬКО СВОЕВРЕМЕННОЕ ОБРАЩЕНИЕ В БОЛЬНИЦУ.**

сах, птицах семейства врановых. Один безобидный с виду гравч или сорока несет на себе до 400 клещей и вполне может оставить пару-тройку на вашем огороде.

Около 30% исследованных в районе коров содержат клещей, от 2 до 8 на каждой - такого разброса в прежние годы не наблюдалось. Восемь клещей - это очень много, и в среднем 30% из них могут быть носителями вируса.

Смертность от крымской геморрагической лихорадки очень высока: до 60% заболевших. Спаси может только своевременное обращение в больницу.

В связи с обострившейся обстановкой в правительстве края прошло внеочередное заседание краевой санитарно-противоэпидемической комиссии, присутствовал на нем первый заместитель министра здравоохранения РФ, главный государственный санитарный врач РФ Г.Г. Онищенко.

Было отмечено, что в ряде районов не проводят противоклещевых обработок территорий, крупного рогатого скота на частных подворьях и в хозяйствах.

Поставлены задачи: широкомасштабная обработка лесополос, лесопарковых и пляжных зон, мест отдыха; борьба с грызунами; вмешательство в бесконтрольное размножение врановых - их гнезд в лесополосах уже больше, чем деревьев. Не должно быть такого, как у нас на городском пляже, например, где систематически прогоняют стадо. Возле родника пасутся коровы, здесь же отдыхают люди.

И, конечно, разъяснительная работа. В последней декаде мая специальные листовки разнесены по дворам, их получили почти 10 тысяч человек. Школьники накануне каникул проинструктировали на уроках ОБЖ.

Кстати, наступает время летнего отдыха. Открытие летних лагерей и пришкольных площа-

**ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ БОЛЕЗНИ: повышение температуры в течение 2-14 дней после укуса и резкая боль в суставах.**

док без обработки территории против клеща категорически запрещено. На 21 мая были обработаны только два лагеря: в станице Старопапавловской и профилактории "Заря". Да, стоит обработка недешево, и через 20 дней ее нужно повторять. Но стоимость лечения одного больного - 150-200 тысяч рублей, что намного больше. А пик заболеваемости продлится до 15-20 июня, потом значительно снизится, но опасность заражения сохранится до сентября.

Уповать на полное уничтожение клеща не нужно. И не только потому, что это дорого стоит. Химическая обработка губит все живое, не только клещей. Вакцина же, по прогнозам, появится не раньше чем через два года. Поэтому сегодня выход один: научиться жить рядом с клещом.

Напоминаем: отправляясь на природу, оденьтесь поплотнее, желательно воспользоваться отпугивающими клеща препаратами.

Обнаружив клеща, ни в коем случае не раздавливайте его руками и обязательно обратитесь к врачу!

Записала Оксана МЕДЯНИК.

